

Ανεργία: Στο 7,3% υποχώρησε τον Ιούνιο

Στο 7,3% υποχώρησε τον Ιούνιο η ανεργία έναντι 8,2% τον Ιούνιο πέρυσι, καθώς, όπως τονίζει η ΕΣΥΕ, από τη μία πλευρά μειώνονται σταθερά την τελευταία πενταετία οι άνεργοι ενώ παράλληλα αυξάνονται σταθερά το ίδιο διάστημα οι θέσεις εργασίας. Η ανεργία μειώνεται σταδιακά και στις ομάδες που υποφέρουν περισσότερο, όπως των νέων και των γυναικών, αλλά συνεχίζει να είναι αρκετά υψηλότερη από τον μέσο όρο. Στις γυναίκες η ανεργία διατηρείται σε υπερδιπλάσια επίπεδα από αυτή των ανδρών, στο 10,7% έναντι 5%, ενώ στην πρώτη ηλικιακή ομάδα, δηλαδή των νέων από 15 έως 24 ετών, το ποσοστό είναι υπερδιπλάσιο και από αυτό των γυναικών, στο 22,3%. Παρόμοιο ποσοστό ανεργίας με αυτό των γυναικών παρουσιάζει η δεύτερη ηλικιακή ομάδα, των 25 έως 34 ετών, το οποίο και φθάνει στο 10,3%. Γεωγραφικά, το μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας σημειώνεται στην Ηπειρο, 10,2%, την Ανατολική Μακεδονία, 10% και τη Δυτική Ελλάδα, 8,8%.

Eurofound: Οι Έλληνες δουλεύουν περισσότερο από τους άλλους Ευρωπαίους

Περισσότερο από τους υπόλοιπους Ευρωπαίους εργάζονται οι Έλληνες ενώ οι αυξήσεις που έλαβαν στις αμοιβές τους το 2007 ήταν οι χαμηλότερες, σε πραγματική αξία. Σύμφωνα με έρευνα του ευρωπαϊκού ιδρύματος Eurofound, στην Ελλάδα οι εργαζόμενοι απασχολούνται συνήθως 45,4 ώρες την εβδομάδα σε σύγκριση με 38,4 κατά μέσο όρο στα 27 κράτη μέλη της ΕΕ. Σε αντίθεση δε με το γεγονός ότι τα τελευταία 15 χρόνια, παρατηρείται μια τάση μείωσης των ωρών εργασίας στην Ευρώπη, στην Ελλάδα οι ώρες εργασίας εξακολουθούν να είναι αυξημένες παρά το μέσο όρο των 40 ωρών εβδομαδιαίως που έχει συμφωνηθεί. Άλλες σημαντικές διαπιστώσεις στις οποίες κατέληξε η έρευνα είναι ότι ένα στους τέσσερις Έλληνες εργαζόμενους (25,9%) απασχολείται τουλάχιστον δέκα ώρες ημερησίως πάνω από πέντε ημέρες το μήνα, έναντι 16,9% στην Ε.Ε., οι Έλληνες εργάζονται σε πολύ υψηλούς ρυθμούς (73,3% έναντι 59,6%) και με μικρές προθεσμίες (68,4% έναντι 61,8%) ενώ έχουν περιορισμένη δυνατότητα ευελιξίας σε ότι αφορά στο ωράριο τους. Επίσης διπλάσιο είναι το ποσοστό των Ελλήνων σε σχέση με τους υπόλοιπους Ευρωπαίους που εκτιμούν ότι η εργασία έχει βλάψει την υγεία τους (68,1% έναντι 35,2%). Τα αποτελέσματα της νέας έρευνας, στοιχεία και αναλύσεις για τις συνθήκες εργασίας, η διαχείριση της ηλικίας, οι αποδοχές και η μισθολογική ευελιξία στην Ελλάδα σε σύγκριση με τα υπόλοιπα 26 κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα παρουσιαστούν από το Eurofound, στους Έλληνες κοινωνικούς εταίρους κατά τη διάρκεια συνομιλιών στην Αθήνα στις 15 και 16 Σεπτεμβρίου 2008.

M.Βατοπαιδίου: «Παγώνει» η ανταλλαγή περιουσιακών στοιχείων

Την αναστολή όλων των διαδικασιών εκτέλεσης κάθε είδους διοικητικής πράξης, που αφορά στην ανταλλαγή περιουσιακών στοιχείων της Μονής Βατοπεδίου, για όσο διαρκεί η εισαγγελική έρευνα, ανακοίνωσε από το βήμα της Βουλής ο υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών, Γ. Αλογοσκούφης, και πρόσθεσε ότι «αφού ολοκληρωθεί η δικαστική έρευνα και ανάλογα με τα στοιχεία που θα προκύψουν, θα ενεργήσουμε ανάλογα».

Αργό: Ακόμη πιο χαμηλά

Πτωτικά κινείται για τρίτη μέρα η τιμή του αργού στις διεθνείς αγορές, καθώς το δολάριο ενισχύεται έναντι του ευρώ, μειώνοντας την ελκυστικότητα των εμπορευμάτων ως εναλλακτικής επένδυσης. Αυτή την ώρα η τιμή του προθεσμιακού συμβολαίου του αργού παράδοσης Οκτωβρίου υποχωρεί στα 102,06 δολάρια το βαρέλι, χαμηλότερα κατά 0,51% σε σχέση με τη χθεσινή τιμή κλεισίματος. Επίσης η τιμή του πετρελαίου Μπρεντ διαμορφώνεται στα 96,75 δολάρια το βαρέλι, χαμηλότερα κατά 0,90% σε σχέση με χτες. Το δολάριο ενισχύεται σε υψηλό ενός έτους έναντι του ευρώ, υπό το βάρος των εκτιμήσεων ότι η ανάπτυξη θα επιβραδυνθεί περισσότερο στην Ευρώπη από ό,τι στις ΗΠΑ. Η τιμή του αργού υποχωρεί κατά 30% από το ιστορικό υψηλό των 147,27 δολαρίων το βαρέλι, στις 11 Ιουλίου, καθώς η επιβράδυνση της παγκόσμιας ανάπτυξης περιορίζει τη ζήτηση για καύσιμα. Υπενθυμίζεται ότι χτες η Διεθνής Υπηρεσία Ενέργειας χαμήλωσε τις προβλέψεις της για την παγκόσμια ζήτηση πετρελαίου το

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	3131.60	-2.55%
FTSE/ASE 20	1716.63	-3.23%
FTSE/ASE 40	3741.86	-1.83%
FTSE/ASE 80	712.24	-2.26%
FTSE/ASE 140	3865.03	-3.03%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	5279.6	-1.61%
Φρανκφούρτη	6115.38	-1.53%
Παρίσι	4200.4	-1.94%
Dow Jones	11136.29	-1.18%
Nasdaq	2199.65	-1.30%
Τόκιο	12102.5	-1.98%
Χονγκ Κονγκ	19388.72	-3.06%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.3934	-1.48%
Ελβετ. Φράγκο	5857	-0.86%
Στερλίνα	0.7941	-1.11%
Γεν	148.69	-2.75%

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	97.04	0.67%
Brent Ν.Υόρκη	102.11	-0.46%
Χρυσός	745	-1.70%
Βαμβάκι	64.21	0.27%
Αργυρος	1052.5	-2.70%
Πλατίνα	1155	-3.10%

2008, καθώς εκτιμάται ότι θα υπάρξει χαμηλότερη κατανάλωση καυσίμων στις ΗΠΑ, που είναι και η μεγαλύτερη καταναλώτρια βενζίνης στον πλανήτη.

Ευρώ: Βουτιά σε χαμηλά έτους

“Βουτιά”, στα 1,3915 δολάρια, κάνει σήμερα η ισοτιμία του ευρώ έναντι του αμερικανικού νομίσματος, καθώς αυξάνονται οι προσδοκίες πως η ΕΚΤ θα προχωρήσει σε μείωση των επιτοκίων σε μία προσπάθεια να τονώσει την οικονομία, η οποία και αναμένεται να κινηθεί με ρυθμό χαμηλότερο από τον αντίστοιχο στις ΗΠΑ στο σύνολο του έτους..

Citigroup: «Στοιχηματίζει» στη νέα γενιά αναδυόμενων

Frontier Markets... συγκρατήστε αυτόν τον όρο γιατί στα επόμενα χρόνια αναμένεται να πρωταγωνιστήσει στα χρηματιστηριακά παγιδάκια, σύμφωνα με νέα έκθεση της Citigroup. Οι ώριμες και οι αναδυόμενες αγορές δεν είναι οι μοναδικοί προορισμοί επενδύσεων πια, καθώς τώρα κάποιες άλλες αγορές έχουν γίνει πολύ πιο προσιτές από ότι στο παρελθόν στους διεθνείς επενδυτές και παρουσιάζουν εξαιρετικό ενδιαφέρον.

Οι λιγότερο ανεπτυγμένες αναπτυσσόμενες αγορές, ή αλλιώς οι αναπτυσσόμενες οικονομίες χωρών που έχουν υπο-ανεπτυγμένες χρηματιστηριακές αγορές, σύντομα θα γίνουν η νέα mania των επενδυτών. Δεν είναι και λίγο το ότι η Morgan Stanley φέτος αποφάσισε να εισάγει έναν νέο δείκτη επενδύσεων ο οποίος είναι αφιερωμένος εξολοκλήρου σε αυτές τις αγορές, με την ονομασία MSCI Frontier markets Index, υπογραμμίζοντας έτσι την ύπαρξη ενός νέου γκρουπ χρηματιστηριακών αγορών. Οι αγορές αυτές προέρχονται από 4 μέρη της γης. Από την Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη (Βουλγαρία, Κροατία, Εσθονία, Καζακιστάν, Ρουμανία, Σλοβενία και Ουκρανία, την Αφρική (Κένυα, Μαυρίκιος, Νιγηρία και Τυνησία) την Μέση Ανατολή (Μπαχρέιν, Κουβέιτ, Ομάν, Κατάρ, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και Λίβανος) και από την Ασία (Σρι Λάνκα και Βιετνάμ). Σύμφωνα με την Citigroup, τα γκτανιών των frontier markets αποτελούν η Ρουμανία, η Κροατία, η Σλοβενία, ο Μαυρίκιος και η Νιγηρία! Αυτές συνδυάζουν την ελκυστικότερη εικόνα σε ότι αφορά τους μακροοικονομικούς κινδύνους, την ανάπτυξη, τις αποτιμήσεις και τον πολιτικό κίνδυνο. Η Τυνησία και το Καζακιστάν είναι επίσης πολύ ενδιαφέρουσες αγορές. Αν και η φετινή τους πορεία ήταν παρόμοια με αυτήν των αναδυόμενων αγορών (αλλά πολύ καλύτερη από αυτήν της ελληνικής αγοράς) έχοντας σημειώσει απώλειες της τάξης του 24% από τις αρχές του έτους, αυτές οι αγορές ήρθαν για να μείνουν, όπως τονίζει ο διεθνής οίκος

Φορολογικό σ/ν: Και οι αντιδράσεις συνεχίζονται...

Την απόσυρση του φορολογικού νομοσχεδίου ή του άρθρου 14 του νομοσχεδίου που αναφέρεται στις ατομικές επιχειρήσεις ζητά η **Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου**. Μάλιστα οι έμποροι σχεδιάζουν κινητοποιήσεις για να δείξουν την αντίθεσή τους στο άρθρο 14 του φορολογικού νομοσχεδίου που αφορά στην πολιτική της κυβέρνησης απέναντι σε 250.000 ατομικές επιχειρήσεις. Επίσης εξετάζουν το ενδεχόμενο προσφυγής στο Συμβούλιο της Επικρατείας για να προσβάλλουν το νομοσχέδιο ως αντισυνταγματικό διότι όπως εκτιμούν, βάλει κατά της αξιοπρέπειας όλων των Ελλήνων. Όπως δήλωσε σήμερα σε συνέντευξη Τύπου ο πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου, κ. Δ. Αρμενάκης, το κλείσιμο των εμπορικών επιχειρήσεων δεν είναι ο τρόπος που θα ακολουθήσει το εμπόριο στην αντίδρασή του. Αντίθετα αποφάσισε να μην πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις για την Ημέρα του Ελληνικού Εμπορίου (19-20 και 22 Σεπτεμβρίου) "και το τριήμερο αντί να κατεβάσουν τις τιμές όπως κάνουν τα τελευταία χρόνια, θα κατεβάσουν τα φώτα των εμπορικών επιχειρήσεων μέχρι την απόδοση δικαιοσύνης", όπως είπε χαρακτηριστικά. Από την πλευρά του ο **ΣΜΕΧΑ** χαρακτηρίζει γραφειοκρατικό και προβληματικό τον τρόπο εφαρμογής των διατάξεων του σ/ν που αφορούν στο φόρο υπεραξίας και ζητεί η παρακράτηση φόρου να γίνεται στο τέλος του έτους και αφού αφαιρεθούν οι ζημιές.

MLS Πληροφορική: Συνεργασία με τη Logicom στην κυπριακή αγορά

Σε συμφωνία αποκλειστικής συνεργασίας με μια από τις μεγαλύτερες εταιρείες πληροφορικής της Κύπρου, την «Logicom Public Ltd», προχώρησε η βορειοελλαδική εταιρεία **MLS Πληροφορική**. Η συμφωνία αφορά στην προώθηση και υποστήριξη του συστήματος πλοήγησης **MLS Destinator** της **MLS**, στην κυπριακή αγορά. Από τη συνεργασία αυτή, η **MLS** προσβλέπει σε έσοδα 1 εκατ. ευρώ κατά τον πρώτο χρόνο, όπως αναφέρει σε σημερινή της ανακοίνωση. Στο μεταξύ, οι δυο εταιρείες διερευνούν τη δυνατότητα επέκτασης της συνεργασίας τους στον τομέα της πλοήγησης στα Βαλκάνια και τη Μέση Ανατολή.

Lehman Brothers: Ψαλιδίζουν τις εκτιμήσεις τους Citi και Goldman

Ψαλιδίζουν τις εκτιμήσεις τους για τα κέρδη της **Lehman Brothers** οι **Citigroup** και **Goldman Sachs**, ενώ εκτιμούν ότι είναι πλέον αυξημένος ο κίνδυνος μείωσης της πιστοληπτικής αξιολόγησης της εταιρείας, μετά τις ζημιές ρεκόρ των 3,9 δισ. δολαρίων που παρουσίασε στο τρίτο τρίμηνο. Συγκεκριμένα, οι αναλυτές της **Citigroup** μείωσαν τις εκτιμήσεις τους για τα ετήσια κέρδη ανά μετοχή της **Lehman Brothers**, αναμένοντας ζημιές 11,32 δολαρίων ανά μετοχή, έναντι προηγούμενης εκτίμησης για ζημιές 8,26 δολαρίων ανά μετοχή. Παράλληλα, η **Citigroup** υποβάθμισε τη σύσταση της **Lehman** σε "διακράτηση" έναντι προηγούμενης αξιολόγησης "αγορά". Η **Goldman Sachs** από την πλευρά της διατηρώνει πλέον "ουδέτερη" σύσταση, έναντι προηγούμενης σύστασης για "αγορά".

Σπ. Καπράλος: Τώρα είναι η ώρα για συγχωνεύσεις

Τώρα είναι η κατάλληλη ώρα για τα χρηματιστήρια να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις του σήμερα και να κάνουν το επόμενο βήμα προς το αύριο, τόνισε ο πρόεδρος του ΧΑ, κ. Σπ. Καπράλος, προσθέτοντας ότι θα πρέπει να προωθηθούν οι συγχωνεύσεις και να διευκολυνθεί η περαιτέρω πρόσβαση των επενδυτών στις αγορές της Ευρώπης.

Όπως τόνισε υπό την ιδιότητα του προέδρου των, σε ομιλία του στο 5ο Διεθνές Συνέδριο Κεφαλαιαγορών με θέμα "Οι τελευταίες Εξελίξεις στα Ευρωπαϊκά Χρηματιστήρια", ο κ. Σπύρος Καπράλος, θα πρέπει να δημιουργηθεί μια μεγάλη ενιαία αγορά στην περιοχή και να αντληθούν νέες πηγές ρευστότητας". Ο κ. Σπ. Καπράλος υπεραμύνθηκε του μοντέλου της οργανωμένης αγοράς, με βάση το οποίο λειτουργούν τα Χρηματιστήρια, ενώ ανέφερε ότι οι γνώμες είναι μοιρασμένες σε ότι αφορά στις επιπτώσεις από την εφαρμογή της **MiFID**.

ΕΠΑΝ II: Προκήρυξη από το ΥΠΑΝ για τον Ενδιάμεσο Φορέα

Πρόσκληση ενδιαφέροντος προκήρυξε το ΥΠΑΝ για την πρόσληψη Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης (ΕΦΔ) πα- νελληνίας εμβέλειας, με στόχο την αποτελεσματική διαχείριση των δράσεων κρατικών ενισχύσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα" (ΕΠΑΝ II). Ο ανάδοχος ΕΦΔ θα διαχειριστεί κατά την περίοδο 2007- 2013 δράσεις εκτιμώμενου προϋπολογισμού 1,8 δισ. ευρώ, για την προώθηση της επιχειρηματικότητας των επιχειρήσεων, και, κυρίως, των μικρομεσαίων. Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία ανάθεσης έχουν νομικά πρόσωπα του ιδιωτικού τομέα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και ενώσεις νομικών προσώπων που σε περίπτωση επιλογής θα συστήσουν νομικό πρόσωπο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Με σκοπό την διευκόλυνση των επενδυτών, προβλέπεται η ενεργός συμμετοχή χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, για την αύξηση των σημείων πληροφόρησης και υποβολής προτάσεων.

NEC: Ενώνει τις δυνάμεις της με την IBM για την κατασκευή νέας γενιάς μικροσίπ

Η Ιαπωνική **NEC** ανακοίνωσε σήμερα πως θα συνεργαστεί με την αμερικανική εταιρεία-κολοσσό **IBM** και άλλες εταιρείες για την κατασκευή νέας γενιάς μικροσίπ. Στόχος η μείωση του κόστους κατασκευής που τον τελευταίο καιρό έχει εκτιναχθεί στα ύψη.

Διαβάστε αύριο στο ΚΕΡΔΟΣ

Στο ειδικό ένθετο *Import & export*
Η οικονομία του Βιετνάμ και οι άμεσες ξένες επενδύσεις

Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα σας...

#... Για πρώτη φορά σήμερα, η στήλη άκουσε από διάφορους επαγγελματίες της αγοράς τα μαύρα σενάρια. Που θέλουν τί τα μαύρα σενάρια; Η αγορά να βρεθεί μέχρι το τέλος του χρόνου πολύ - πολύ κάτω. Η στήλη δεν τα επικαλείται. Απλώς τα αναφέρει δίκην επαγγελματικής διαστροφής.

Η άποψη που ακούσαμε ήταν χαρακτηριστική. «Είναι δυνατόν το Centavrus να ρευστοποιεί σημαντικότερες θέσεις σε ελληνικές τράπεζες και να μην βγει κανείς να αγοράσει; Ποιος θα βγει να αγοράσει από τους τραπεζίτες όταν τα μαγαζιά τους έχουν ανάγκη τη πολύτιμη ρευστότητα σαν τον α-

τροναύτη το οξυγόνο στη Σελήνη»;

#... Προφανώς, το έργο ή αν θέλετε τη διαδρομή την έχουμε δει έως τις 3.100 και μετά δώστου πάλι ως τις 3.300. Το άγνωστο είναι αυτό που προβληματίζει...

#... Η **Deutsche Bank** σημειώνει πως είναι ακόμη εξαιρετικά αβέβαιο το εάν τελικά θα μπορέσει να γίνει αυτό το deal, δηλαδή η **Εθνική Τράπεζα** να πουλήσει την ασφαλιστική της, παρόλα αυτά εάν πραγματοποιηθεί, η αγορά θα το λάβει ως εξαιρετικά θετικό νέο, πρώτον γιατί θα επιτρέψει στην Εθνική να απελευθερώσει κεφάλαια και να πραγματοποιήσει κέρδη και

δεύτερον, γιατί τα ασφαλιστικά προϊόντα θα ενισχυθούν. Κατά τα άλλα, σύσταση hold και τιμή στόχο τα 40 ευρώ δίνει η Deutsche Bank για την μετοχή της Εθνικής Τράπεζας σε νέο report με τίτλο « Looking for a partner on bancassurance», όπου σχολιάζει την απόφαση της τράπεζας για πώληση της Εθνικής Ασφαλιστικής. Στην ανακοίνωση της Εθνικής ότι ψάχνει για στρατηγικό επενδυτή για τις ασφαλιστικές της δραστηριότητες στην Ελλάδα, την Τουρκία και τα Βαλκάνια, η Deutsche Bank μας θυμίζει ότι η Εθνική απορρόφησε την Εθνική Ασφαλιστική πριν έναν χρόνο περίπου μέσω δημόσιας προσφοράς, στην τιμή των 5,5 ευρώ ή του συνόλου των 710 εκατ. ευρώ.